

Рецензия

От проф. д-р Симеон Георгиев Стойнов, д.м.н.,
Началник Клиника по Гастроентерология АСК УМБАЛ „Токуда“ ЕАД, гр. София.

Относно конкурс за заемане на академичната длъжност „Доцент“ в област на висше образование 7. „Здравеопазване и спорт“ по професионално направление 7.1. „Медицина“, научна специалност „Гастроентерология“, за нуждите на Клиника по Гастроентерология, Отделение по Гастроентерология на "Аджибадем Сити Клиник УМБАЛ Токуда, ЕАД", обявен в „Държавен вестник“ бр. 17 от 01.03.2022 г., на основание чл. 4, ал. 2 и член 25 от Закона за развитието на академичния състав в Република България; чл. 2, ал. 2 ; член 57, ал.1 и 2 от Правилника за прилагане на Закона за развитието на академичния състав в Република България; чл. 56 от Правилника за развитие на Академичния състав в "Аджибадем Сити Клиник УМБАЛ Токуда, ЕАД" – София ; решение на Научния Съвет на "Аджибадем Сити Клиник УМБАЛ Токуда, ЕАД" – София от 24 03 2022 г., (Протокол № 41/ 24 03 2022) и заповед № 15-05-85/ 28.04.2022 г. На Изпълнителния Директор и Прокуриста на "Аджибадем Сити Клиник УМБАЛ Токуда, ЕАД",

Кандидат : гл. ас. д- р Радин Цонев Цонев, дм

Биографични данни и професионално развитие

В обявения конкурс за „Доцент“ по гастрсентерология участва един кандидат - д-р Радин Цонев, д.м. началник отделение по гастроентерология към Клиниката по гастроентерология , АСК УМБАЛ „Токуда“ ЕАД, гр. София, главен асистент по научна спеиалност „Вътрешни болести“ като хоноруван преподавател в МФ , СУ „Св. Климент Охридски“.

Д-р Цонев е завършил медицина в Медицински Университет – София през 1988г. Последователно е работил като авиолекар в с. Граф Игнатиево, лекар ординатор във вътрешно отделение в гр. Лом, лекар – гастроентеролог в 5та МБАЛ. От 2007г. и понастоящем в МБАЛ Токуда, последователно като лекар – гастроентеролог, началник ГЕО, главен асистент в Клиника по гастроентерология. През 1995г. придобива специалност по вътрешни болести, през 1997г. по гастроентерология. През 2019г. след успешна докторантура и защитен дисертационен труд на тема „Оценка на чернодробната фиброза и на качеството на живот при пациенти с хроничен вирусен С хепатит и цирроза“ получава образователната и научна степен „Доктор“ по научната специалност „Вътрешни болести“.

Притежава свидетелство за професионална квалификация по конвенционала ехография 1-во ниво , по доплерова диагностика 2-ро ниво , по интервенционална ехография 3то ниво, както и сертификати по GCP_– Токуда, сертификат за здравен мениджмънт.

Д-р Цонев е осъществил специализации в авторитетни гастроентерологични звена у нас и в чужбина – Австрия, Италия, Холандия, Франция.

Член е на EASL, Българската асоциация по ултразвук в медицината, Българското дружество по гастроентерология, хепатология, ендоскопия и ултразвук в медицината, член на борда на Националната програма за скрининг, профилактика и лечение на хроничните вирусни хепатити, член на борда на Българското дружество по хепатология.

Д-р Цонев е един от най-изявените гастроентеролози и хепатолози в България, с поливалентни знания и методични умения в гастроентерологията, с 25 – годишен стаж във водещи гастроентерологични клиники и специализации в България и чужбина.

Притежава отлични качества като началник отделение с безспорни заслуги за успехите на ръководеното от него отделение, с авторитет сред пациентите и лекарите в страната за осъществяването на компетентна диагностична и терапевтична дейност. Владее английски и руски език на добро ниво.

Научно-изследователска дейност

Д-р Цонев участва в конкурса с 38 научни трудове, от тях 13 самостоятелни, първи и втори автор е в 13, реферирани и индексирани в SCOPUS и Web of Science – 5; с IF – 2. Три публикации са в списания и сборници в чужбина, 35 – в български списания и сборници. Има две участия като автор на учебници и учебни ръководства; 1 самостоятелна монография и две – в съавторство.

Представил е списък от 25 участия с постери и доклади на научни форуми, от които 20 в България; 3 в чужбина; 2 – с международно участие в България.

Общият брой на цитиранията на научните трудове на д-р Цонев са 115 в база данни SCOPUS, 102 във Web of Science, 3 в други база данни. Цитатите в България са 17. Общият IF на научната продукция на д-р Цонев е 19,865.

Преобладаващият брой научни публикации, в които д-р Цонев е самостоятелен и първи автор е доказателство за решаващата му роля при извършване на съответните изследвания, получените резултати и приноси в научната му продукция.

Високия IF и брой цитирания, предимно в чужбина безспорно показват високото качество на научната му продукция, оценена не само в България, но и в чужбина.

Активно е участието на д-р Цонев в клиничните проучвания свързани главно с чернодробната патология и хроничните вирусни хепатити.

Активната научна-изследователска дейност на д-р Цонев проличава и от представената справка за изпълнението на научнометричните показатели за заемане на академичната длъжност „Доцент“ според изискванията на Правилника за прилагане на ЗРАСРБ. Във връзка с изискванията на Правилника за условията за придобиване на научна степен и заемане на академичната длъжност в АСК УМБАЛ „Токуда“ ЕАД е видно, че д-р Цонев значително надхвърля със своята научно-изследователска дейност минималния брой точки за заемане на академичната дейност „Доцент“.

Основните теоретични и научно-приложни приноси на д-р Цонев са свързани с проучване на психосоматично обусловени проблеми в гастроентерологията.

Анализът на научната продукция на д-р Цонев показва широк спектър на проучени заболявания, използвани са съвременни иновативни методи, някои от тях приложени за първи път в страната, благодарения на което са получени значими резултати и приноси с теоретично значение. Изясняват се

етиопатогенетичните механизми на проучените заболявания с научно-приложно значение – подобрява се тяхната диагностика и лечение, познанията ни за протичането и прогнозата им – пациенти с хепатит С, алкохолна и неалкохолна стеатоза на черния дроб, автоимунните заболявания, имуномедианите странични реакции в гастроинтестиналния тракт в хода на терапията на злокачествени заболявания, проблемите на киселинно-обусловени заболявания, на функционалната диспепсия, на рефлуксната болест, жлъчната дисфункция при някои вътрешни заболявания, оценка на индивидуалната микробиота, редки клинични случаи.

С голямо научно-приложно значение са въведените за първи път в страната метод за третиране на рефрактерни на диуретично лечение асцит при малигнени заболявания със специално конструирани за тази процедура устройства. Д-р Цонев и колектива му имат най-голям опит с над 120 пациенти с карциноза на перитонеума. От голямо клинично значение са приносите на д-р Цонев в неинвазивната диагностика на чернодробните заболявания.

Въведените и утвърдени в страната от него и колектива му са нови неинвазивни методи за оценка на чернодробната стеатоза и фиброза – транзиентната еластография. С това се създадох условия за промяна на старите консенсуси и създаване на нови, отразяващи най-новите постижения в медицинската практика, включително резултатите от научните изследвания на д-р Цонев. Те освен с научно-приложен принос са и с теоретичен принос – изясняват основния патогенетичен механизъм и патоморфологичен субстрат на възпалението в черния дроб, позволяват стадирането му и неинвазивното проследяване на неговото развитие.

Резултатите в научната продукция на д-р Цонев са съизмерими с тези на водещи европейски световни центрове. Въпреки пристрастието към неинвазивна диагностика, д-р Цонев има дългогодишен опит с инвазивната диагностика при пациенти с автоимунни чернодробни заболявания, стеатоза, с първичен карцином на хепара, осъществяване на дренажни манипулации в черния дроб, прилага най – високо технологични процедури за инвазивно лечение на туморни образувания – алкохолна аблация, термоаблация и микровълнова аблация.

Доказателства за високия авторитет като водещ гастроентеролог е участието на д-р Цонев в разработването на клинични алгоритми и консенсуси.

В съавторска монография и в редица публикации изключително актуално и с голямо теоретично и приложно значение д-р Цонев компетентно разглежда различни аспекти от психосоматичната медицина, което е и оригинално не само за нашата страна. Голяма част от заболяванията на Вътрешната медицина вкл. ГЕ са психосоматично обусловени, значително нарушаващи качеството на живот на пациентите.

Учебно-преподавателска дейност

Д-р Цонев активно участва като главен асистент в обучението на студенти по медицина, стажанти, специализанти и докторанти. По данни на академичната справка на СУ за учебната му заетост за 2019/2020г е 227ч. от които 137 аудиторна. Аудиторна дейност за 2020/2021 с учебна заетост 89ч от които 44 аудиторна заетост. По данни от справката на АСК УМБАЛ „Токуда“ ЕАД д-р Цонев за периода от 01.01.2017 до 30.04.2022 е реализирал учебна натовареност със специализанти и продължаващо обучение (в еквивалентни часове) в размер на 1211 екв. ч. , от които със специализанти 1205 екв.ч. в 6 ч в


продължаващо обучение.

Учебната дейност на д-р Цонев се оценява положително. В заключение д-р Цонев притежава всички качества и отговаря на изискванията за заемането на академичната длъжност „Доцент“ – научна продукция с високо качество и значими теоретични и научно-практически приноси, добра учебна натовареност, оценявана положително, високо квалифициран клиницист, един от най-изявените гастроентеролози и хепатолози в страната, владеещ и ефективно използващ в клиничната си практика най-съвременните иновативни методи, някои от които въведени и утвърдени от него, с което подобрява диагностиката и лечението на едни от най-значимите гастроентерологични и хепатологични заболявания, с научнометрични показатели, значително надхвърлящи минималните изисквания за заемането на академичната длъжност „Доцент“.

Препоръчвам на уважаемите членове на Научното жури да гласуват положително за присъждане на академичната длъжност „Доцент“ на д-р Радин Цонев, д.м.

16.05.2022

София

Изготвил рецензията : 

Проф. д-р Симеон Георгиев Стойнов, д.м.н.,